的实例。

第二,每个企业是否都有"蛟龙"?什么样的问题才算是"蛟龙"?有的同志说,我们驻的企业很小,湖小水 浅,沒 有"蛟龙"。许多同志认为,在企业生产经营管理方面,凡是老大难问题,带根本性、关键性的问题都是"蛟龙";在监督方面,凡是违反财经政策和财经纪律,有代表性和倾向性的事例,都是"蛟龙"。这些问题都不能单纯从錢数的多少来看。由此可见,"蛟龙"是普遍存在的,问题在于我们如何去抓。要做好工作,抓住"蛟龙",就必须提高思想政治水平,努力鑽研业务,改进工作作风和工作方法,深入调查研究,摸清企业各方面的情况。

第三,如何为阶级斗争服务问题。大家 认为,当前企业某些违法乱纪、任意浪费国 家资財的现象,就是阶级斗争在財政工作上 的反映。目前的情况是我们对这一斗爭还不 够有力。今后一定要提高认识,做好监督工 作,为阶级斗爭服务。

第四,驻厂员工作如何同企业的中心工作结合。有的同志提出,財政部1964年第四季度下达的中心工作是增收节支,而企业有五个中心工作,都要求財政驻厂员配合。在这种情况下,我们的工作应该以哪个为中心?大家认为,財政部下达的中心工作是能够和多数企业的中心工作结合的。如果不能结合,在一般情况下,应以部下达的中心工作为主,兼顾企业中心工作。但是如果部下达的中心工作是临时性的,而企业中心工作是贯彻党的中心工作,如增产节约运动,就应以企业的中心工作为主,兼顾部下达的中心工作。

(李 科)

用巡回教学的方法培訓税务干部

锦州市税务局为了适应所得税征收工作的需要,从去年二月份开始,对县、区基层税务部门的专管员,采取了巡回 教 学 的 办法,提高了干部业务水平。

巡回教学,就是由市局抽调业务熟悉的同志巡回到各县、区去,结合当地实际工作需要讲解有关所得税的业务知识、工作方法,帮专管员熟悉业务。在教学过程中,他们注意把课堂讲解与现場操作表演结合了起来,每到一地,先在课堂讲课,再到企业請

財会人员介绍帐戶设置和会计处理方法,然 后再由讲解的同志做查帐示范,边示范边讲解。在同志们对基本业务规定和查帐方法基 本掌握以后,就编成若干小组,按照统一的 学习要求到企业实习查帐,边学边用,巩固 学习成果。

采取这种巡回教学的办法,他们感到有 很多好处:简便易行,机动灵活,能针对各 地不同情况和干部不同要求教学,学一点消 化一点,边学边用;在每县教学的20多天 中,实习查帐要占三分之二的时间,每查完 一戶,都及时做了退补,解决了培训干部与 组织收入的矛盾。

(据锦州市税务局材料整理)

安徽省召开全省企业财务工作会議

为了推动企业财务工作进一步实现革命 化,更好地为三大革命运动服务,安徽省财 政厅于1964年11月26日至12月4日召开了全 省企业财务工作会议。出席会议的有各专市 县财政局、省级主管部门的企业财务干部和 部分财政驻厂员共110余人。

会议回顾和检查了一年来的企业财务工作,研究了在新的形势下,如何实现企业财务工作革命化。与会人员听取和讨论了省委财贸政治部、省财贸办公室和财政厅负责同志的报告,进一步认清了当前阶级斗争的新形势和新特点,明确了企业财务工作人员的职责和任务,提高了认识,明确了方向。一

致认为,在新的形势下,企业财务工作人员,必须进一步学好毛主席著作,以毛主席的思想挂帅,实现思想革命化;积极参加社会主义教育运动,参加阶级斗争,站稳立場,与一切损害国家利益的行为进行坚决斗争,保卫国家财产;积极改进财务会计制度,正确执行财会制度;进一步改进工作作风,面向基层,深入实际,认真开展调查研究;刻苦学习业务,练好"基本功",提高业务水平。只有这样,才能把企业财务工作做好,更好地为阶级斗争服务,为生产建设服务。

(陈学鲁)

无錫市企业財会人員举行珠算比賽

无锡市財政局为了帮助財会人员大练基本功,以适应財会工作的需要,组织全市企业財会人员举行珠算比賽。参加比賽的有三百余人,经基层企业、主管局的选拔赛以后,市財政局于上年11月20日假市会计职业学校进行决赛,参加决赛的有六十人,其中有基层单位的財会科长、出纳员、记帐员、核算员、统计员等。比賽題共二十五个,內容比较复杂,要求旣要算得准,又要算得快。决賽结果,市纺织品批发站会计王铁云以三十六分钟,完整无误地得出二十五个題

的答案, 夺得第一名, 丽新纺织印染厂会计 顾伯敏, 虽以三十三分钟的速度交卷, 但算 错二題, 而列居第二。

在这次比賽过程中,全市企业財会人员 刻苦鑽研,并经常利用业余时间练兵,各主 管局、基层企业也都重视这次比賽,有的企 业領导还同財会人员一起练兵。通过这次比 賽,不但对財会人员熟练珠算基本功起了推 动作用,而且为財会人员大练基本功创造了 良好的开端。

(张天生 陈丁国)